



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2017

11月

3

中工网 http://www.workercn.cn

星期五

农历丁酉年 九月十五

第 19513 期

(今日八版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

11月 3 日 第 19513 期 (今日八版)

中共中央关于认真学习宣传贯彻党的十九大精神的决定

(2017年11月1日)

为深入学习宣传贯彻党的十九大精神，把全党全国各族人民的思想统一到党的十九大精神上来，把力量凝聚到党的十九大确定的各项任务上来，作出如下决定。

一、充分认识学习宣传贯彻党的十九大精神的重大意义

中国共产党第十九次全国代表大会于10月18日至24日在北京举行。这是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要的大会。大会高举中国特色社会主义伟大旗帜，以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，分析了国际国内形势发展变化，回顾和总结了过去5年的工作和历史性变革，作出了中国特色社会主义进入了新时代、我国社会主要矛盾已

经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾等重大政治判断，深刻阐述了新时代中国共产党的历史使命，确立了习近平新时代中国特色社会主义思想的历史地位，提出了新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略，确定了决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的目标，对新时代推进中国特色社会主义伟大事业和党的建设新的伟大工程作出了全面部署。大会批准了习近平同志代表十八届中央委员会所作的《决胜全面建成小康社会，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗》的报告，批准了中央纪律检查委员会的工作报告，审议通过了《中国共产党章程（修正案）》，选举产生了新一届中央委员会和中央纪律检查委员会。

习近平同志的报告，深刻回答了新时代坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题，描绘了决胜全面建成小康社会，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的宏伟蓝图，进一步指明了党和国家事业的前进方向，是全党全国各族人民智慧的结晶，是我们党团结带领全国各族人民在新时代坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领，是马克思主义的纲领性文献。《中国共产党章程（修正案）》将习近平新时代中国特色社会主义思想写入党章，确立为我们党必须长期坚持的指导思想。修改后的党章充分体现了党的十八大以来党的理论创新、实践创新、制度创新成果，充分体现了党的十九大报告确立的重大理论观点和重大战略思想，对推进党的事业和党的建设必将更好发挥规范和指导作用。

党的十九届一中全会选举产生了以习近平同志为核心的党中央，一批经验丰富、德才兼备、奋发有为的同志进入中央领导机构，充分显示出中国特色社会主义事业蓬勃兴旺、充满活力。认真学习宣传贯彻党的十九大精神，事关党和国家工作全局，事关中国特色社会主义事业长远发展，事关最广大人民根本利益，对于动员全党全国各族人民更加

二、全面准确学习领会党的十九大精神

学习领会党的十九大的主题，不忘初心，牢记使命，高举中国特色社会主义伟大旗帜，决胜全面建成小康社会，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。这是党的十九大的主题，明确回答了我们党在新时代举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、担负什么样的历史使命，实现什么样的奋斗目标的重大问题。中国共产党的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。中国特色社会主义是改革开放以来党的全部理论和实践的主题，在未来的征程上，要高举中国特色社会主义伟大旗帜，更加自觉地增强道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，确保党和国家事业始终沿着正确方向胜利前进。决胜全面建成小康社会是到2020年必须完成的奋斗目标，要举全党全国之力，为实现第一个百年奋斗目标而奋斗。全面建成小康社会是党和国家事业发展的一个阶段性目标，这个目标实现后，我们要在新的历史起点上夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

1.深刻领会党的十九大的主题。不忘初心，牢记使命，高举中国特色社会主义伟大旗帜，决胜全面建成小康社会，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。这是党的十九大的主题，明确回答了我们党在新时代举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、担负什么样的历史使命，实现什么样的奋斗目标的重大问题。中国共产党的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。中国特色社会主义是改革开放以来党的全部理论和实践的主题，在未来的征程上，要高举中国特色社会主义伟大旗帜，更加自觉地增强道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，确保党和国家事业始终沿着正确方向胜利前进。决胜全面建成小康社会是到2020年必须完成的奋斗目标，要举全党全国之力，为实现第一个百年奋斗目标而奋斗。全面建成小康社会是党和国家事业发展的一个阶段性目标，这个目标实现后，我们要在新的历史起点上夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

2.深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的历史地位和丰富内涵。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央，坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实，坚持辩证唯物主义和历史唯物主义，紧密结合新的时代条件和实践要求，以全新的视野深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识，进行艰辛理论探索，取得重大理论创新成果，创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。（下转第2版）

中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平向晋升上将军衔的张升民颁发命令状并表示祝贺



新华社北京11月2日电（记者梅常伟）中央军委晋升上将军衔仪式11月2日在北京八一大楼隆重举行。中央军委主席习近平向晋升上将军衔的中央军委委员、中央军委纪律检查委员会书记张升民同志颁发命令状。

下午4时30分许，晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席许其亮宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席张又侠主持晋衔仪式。

晋升上将军衔的张升民容严整、精神抖擞来到主席台前。习近平向他颁发命令状，并同他亲切握手，表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的张升民向习近平敬礼，向参加仪式的全体同志敬礼，全场响起热烈的掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随后，习近平等领导同志同张升民合影留念。

中央军委委员魏凤和、李作成、苗华，以及军委机关各部门领导和驻京大单位副战区级以上领导等出席晋衔仪式。

11月2日，中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼隆重举行。中央军委主席习近平向晋升上将军衔的中央军委委员、中央军委纪律检查委员会书记张升民同志颁发命令状。这是仪式结束后，习近平等领导同志同张升民合影留念。

新华社记者 李刚 摄

全总党组理论学习中心组专题学习党的十九大精神 努力将学习贯彻工作引向深入

本报讯 11月1日，全总党组理论学习中心组召开专题会议，学习贯彻党的十九大精神，全总党组书记、副主席、书记处第一书记李玉赋主持会议并作总结发言，全总党组、书记处同志逐一发言，结合各自思想和工作实际深入交流了学习党的十九大精神的体会认识和抓好贯彻落实的举措打算。大家一致表示，要以党的十九大精神统领工会工作，以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，指导实践，团结动员亿万职工在决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家新征程中充分发挥主力军作用，为实现党

确定的各项目标任务、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

李玉赋指出，按照党中央的统一部署，根据李建同志要求，全总党组加强组织领导、迅即采取行动，连日来先后召开了全总党组会议、全总机关党员干部大会、全国工会电视电话会议，分层次对工会系统学习宣传贯彻党的十九大精神作出部署，下一步要开展一系列学习宣传和教育培训工作。目前，工会系统学习宣传贯彻党的十九大精神开局良好，正在兴起热潮。

李玉赋强调，全总党组、书记处一班人

要按照党的十九大精神，一是以政治家的标准讲政治，把政治标准放在首位，牢固树立“四个意识”，切实增强“四个自信”，坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，矢志不渝向习近平总书记看齐，始终坚持在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致；认真履行管党治党政治责任，切实加强党的领导，落实党建工作责任制，全面推进工会系统的各项建设，深入推进反腐败工作，营造风清气正的良好政治生态，坚定不移走中国特色社会主义工会发展道路。二是以宣传

家的标准搞宣传，在全面系统掌握的基础上突出重点、抓住关键，把党的十九大精神学懂弄通，深化认识党的十九大关于党和国家事业各项战略部署的整体性、关联性、协同性，增强贯彻执行的思想自觉和行动自觉。要带头走进基层，走近职工宣讲党的十九大精神，增强吸引力感染力。三是以改革家的标准促改革，坚持增强“三性”、去除“四化”、做强基层、着力创新，深化全总改革，推动改革向全系统拓展、向基层延伸，形成“一盘棋”的良好态势；会同有关部门认真抓好《新时期产业工人队伍建设改革方案》的落实，加强协调配合，务求工作实效，努力建设知识型、技能型、创新型劳动者大军。四是坚持以实干家的标准抓落实，察实情、出实招、求实效，找准工会贯彻落实党的十九大精神的切入点、着力点和落脚点，搞好总体谋划，使新时代工会工作的思路更清晰、目标更明确、措施更有力、成效更显著。各级工会干部要担负起新时代赋予工会的新使命，以永不懈怠的精神状态，砥砺前行、埋头苦干，努力开创工会工作的新局面。

地下700米的讲堂

本报记者 余嘉熙
本报通讯员 王佳宁

地下深处700米的矿井，一片“光亮”。

10月31日，河南省委书记谢伏瞻一身蓝色作业服，头戴黄色安全帽，蹬上深雨靴，来到了平顶山市平煤神马集团十一矿井下，给工人们宣讲党的十九大精神，畅谈美好生活。

“一手抓生产，一手抓学习。走，咱们下井看看工人！”谢伏瞻提议。一行人经过安全检查，登上了铁罐笼，几分钟后就到了矿井底。

在井下大巷变电所看到当值矿工张远志，谢伏瞻问：“看十九大了吗？最感兴趣的有哪些？”“看了，觉得‘新时代’这个词叫得很有劲。”张远志回答。

谢伏瞻说：“对，中国特色社会主义进入了新时代，这是一个重大的政治判断，为我们国家发展标明了准确的历史坐标和发展方位。新时代要有新发展，我们煤矿工人也要展示新作为啊！”

在候罐室，看到十九大代表、煤矿工人王羊娃正在向工友们宣讲党的十九大精神，谢

伏瞻过去与他们一一握手问好。

他问王羊娃：“开完十九大，回来跟大家讲了没有？”

“讲了，回来后就给大家讲了大会盛况和参会感受。特别是报告提到弘扬劳模精神、工匠精神，这正是我们工人所希望的。大家都说要好干，争取当劳模。”王羊娃说。

谢伏瞻嘱咐他：“党的十九大精神博大精深，宣讲要结合实际、分层分类，让大家都能够理解精神实质，同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。”

气氛越来越热烈，工人们争相谈起自己的学习感受。

除了交流学习党的十九大精神的心得体会，谢伏瞻还关切地一一询问了龚习国、夏志峰、马观蒲等矿工的家庭和工作情况。得知他们现在收入不错、日子过得红火，他非常高兴。

“实现两个一百年奋斗目标，还要靠大家共同努力。”谢伏瞻勉励工人们说，到本世纪中叶，我们国家要建成社会主义现代化强国，不仅要富起来，而且要强起来，到那时大伙该多么扬眉吐气啊！”

“撸起袖子加油干！”巷道里，工人们响起久久不息的掌声。



“中国造”蒙内铁路在肯尼亚增开列车

11月1日，在肯尼亚蒙内铁路内罗毕南站，嘉宾出席列车发车仪式。蒙内铁路全长约480公里，5月31日通车，东起肯尼亚东部港口蒙巴萨，西至首都内罗毕。这是肯尼亚独立以来的首条新铁路，由中国路桥承建，全线采用中国标准。蒙内铁路开通5个月以来，累计运送旅客42万人次，平均上座率达92%，在开通初期甚至“一票难求”。为此，蒙内铁路增开了第二对客运列车。

新华社记者 吕超 摄

山东省总建设职工网上学习系统

完善在线学习、网上比武、展示交流等功能

力推动全省职工开展网上学习的缩影。

2014年，山东省总在总结莱芜钢铁集团有限公司网上练兵工作经验的基础上，投资600余万元开发建设了省职工网上学习系统。目前，该系统具备在线学习、网上比武、展示交流、网络

投票、网上评审等5大功能，能够满足职工学习、企业培训、职业技能评价等多方面需求。

推进产业工人队伍建设改革进行时

截至目前，山东省职工网上学习系统已上线59个行业191个工种，拥有题库试题89万道，上线职工学习闯关近4000万人次，组织技能评价和职工培训考试110多场，9000多人次，开展46个工种的职工职业技能竞赛理论考试，展示推介75个劳模(高技能人才)、工匠人才创新工作室。“今年，山东省职工网上学习系统将新增试题逾50万道，新录入职工超50万人。”山东省总工会副主席李臻告诉记者。（下转第2版）